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Téma Vztlakova sila v plynu

Piedmét Fyzika

Ro¢énik/y/ 7.

Anotace Material pro vyuku vztlakové sily v plynu
Ocekavany vystup Zaci si ovéti vyznam a vyuziti vztlakové sily v plynu, pochopi vyznam

vztlaku pfi letu, umi vypocitat velikost vztlakové sily

Druh uc¢ebniho
materialu

Prezentace




Vztlakova sila v plynu




Umis odpovedet

Proc balon stoupa
Proc se letadlo udrzi ve vzduchu
Proc balonek ve vysce praskne



v plynu /napr. ve vzduchu/ je téleso
nadlehcovano vztlakovou silou, plati
Archiméduv zakon pro plyny

-vztlakova sila zavisi na objemu teélesa,
hustoté plynu a tihovém zrychleni



-velikost vztlakove sily

Fvz =V Pvz- 8
V, - objem telesa

p - hustota vzduchu
g - gravitacni konstanta

- uziti - balon, letadlo, vzducholod’
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1783 - bratri Montgolfieroveé
- prvni balon plnény horkym vzduchem

- Pariz - do vysky 100 m




Otazky k procviceni

1.Co zpusobuje v plynu vztlakova
sila ?

2. Na cem zavisi velikost vztlakove
sily ?

3. Kde se vyuziva vztlakove sily ?
4. Proc se vznese letadlo ?



5. Proc je u balonu nekdy videt
plamen ?

6. Ktery poutovy balonek muze
uletet ?

7. Vysvetli, jak funguje tzv.

,balonek stesti“ ?
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Vypocitej :

Jak velkou vztlakovou silou je nadlehcovan
ve vzduchu horkovzdusny balon o objemu
15 m3 ? Hustota vzduchu je 1, 3 kg/m?3.




Reseni:

s = 15 m?

g = 1, 3kg/ m]
g = 10N/kg
B2 = ‘IN]
Fyvz=V. p. 8

Fv; = 15. 1,3. 10
Fvz = 195 N

Balon je nadlehcovan silou 195 N.



Balon je nadlehcovan vztlakovou silou
520 N. Urci objem balonu, je-li hustota
vzduchu 1,3 kg/m?3 ?

'S



Reseni :

Fv; = 520 N

p = 1,3kg/ m?
g = 10N/kg

B = 72/ m3/

FVZ=V'p°g V=_

V = V=40 m3

Objem balonu je 40 m3 .



SHRNUTI

-| v plynu je teleso nadlehcovano
vztlakovou silou

- zavisi na objemu teélesa, hustote
plynu a gravitacni konstante

- umoznuje pohyb letadel, balonu,
vzducholodi



' Pouzita literatura a zdroje obrazku :

TESAR, Jifi; JACHYM, FrantiSek . Fyzika 3 pro ZS : Svételné jevy, Mechanické
vlastnosti latek. Vyd. 1. Praha : SPN, 2009. 120 s. ISBN 978-80-7235-414-6.

Wikipedie.cz [online]. 2011 [cit. 2011-08-27]. Wikimedia Commons. Dostupné
Z WWW: <http://cs.wikipedia.org/wiki/Wikimedia_Commons>.

www.office.microsoft.com

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/c/c7/05082
9-ballonwilhelminereichard.jpg/98px-050829-
ballonwilhelminereichard.jpg

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/7/7a/2013-
06-08_Heissluftballontechnik_HP_L4115.JPG/120px-2013-06-
08_Heissluftballontechnik_HP_L4115.JPG



https://encrypted-
tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f mev-
loYZ |SRGHf5M4P-Jne-wFVtg8hdmyhyAefYg

http://upload.wikimedia.org/wikipedia/commons/thumb/3/31/
Bal%C3%B3n.png/220px-Bal%C3%B3n.png


https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg
https://encrypted-tbn2.gstatic.com/images?q=tbn:ANd9GcRUAAVa-f_mev-IoYZ_lsRGHf5M4P-Jne-wFVtq8hdmyhyAefYg

